CORSO DI OTTIMIZZAZIONE COMBINATORIA
PROVA SCRITTA DEL 20 GIUGNO 2023
Tempo a disposizione: ore 1:45.

Si ricorda che:
e Per quanto possibile, occorre scrivere in bella calligrafia (il testo illeggibile non verra preso in considerazione).
e Su tutti i fogli che vi abbiamo consegnato occorre riportare cognome, nome e numero di matricola.
e Occorre riportare in modo chiaro tutti i passi che portano alla determinazione del risultato.
e Il numero dell’esercizio che si sta svolgendo va sempre riportato in modo chiaro.
e Non ¢é consentita la consultazione di appunti, libri, etc.
e Non ¢ consentito 'uso di calcolatrici, telefoni cellulari, etc.
e Non ¢ concesso chiedere alcunché ai docenti e agli altri studenti.
e Occorre consegnare anche la brutta copia ai docenti.

Esercizio 1. (Punti 10)

Un’azienda informatica che assembla PC acquista a prezzo stracciato uno stock di componenti
HW. Lo stock consiste di n componenti 1,...,n (CPU, schede madri, HD, banchi di RAM), che
per comodita assumiamo siano di modelli distinti. Nel frattempo 'azienda ha raccolto m ordini
dai suoi clienti, chiamiamoli 1,...,m. Ciascun ordine j consiste in uno o pit PC che, per essere
assemblati, hanno bisogno dei componenti C; C {1,...,n}. Ciascun ordine j darebbe luogo, se
evaso, ad un ricavo pari a p; Euro. Ovviamente, lo stesso componente deve essere usato in al piii un
ordine. Si aiuti l'azienda a decidere quali siano gli ordini che conviene evadere usando i componenti
HW acquistati, tenendo conto del fatto che I’obiettivo é chiaramente quello di massimizzare i ricavi.

Esercizio 2. (Punti 5)
Si risolva il seguente problema di programmazione lineare attraverso ’algoritmo del simplesso. Si
parta dalla base ammissibile corrispondente ai vincoli della prima riga.

maxx +y—+z

>0 y>0 z>0
y<1 z<1

Esercizio 3. (Punti 10)

Si risolva il seguente problema di flusso massimo tramite ’algoritmo di Edmonds e Karp. Si
indichino in modo preciso il valore ottimo e la soluzione ottima. Si determini poi un taglio di
capacita minima.

Esercizio 4. (Punti 5)

Si consideri la seguente variazione sul tema dell’Esercizio 1. Si supponga che ogni componente HW
possa essere presente in pit di un esemplare nello stock, ossia che per ogni ¢ esistano ¢; componenti
di tale modello.
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